

## 快乐摘杏

成武县郜城第六实验小学四·三班 胡文婷 (小记者编号:cw02126)

这个周末,阳光明媚,一群小记者来到了采摘园,其中就有我。

一走进采摘园,就看见硕大的杏子挂满枝头,桃子也变得鲜亮饱满起来。尝一口杏子,哇,酸酸甜甜,真好吃;再尝一口桃子,虽然还没熟透,但也很甜。

只见小记者们都拿起袋子或篮子开始摘杏了。他们有的爬上梯子,站在上面采摘熟透的杏;有的上了树,站在枝权间寻找大些的杏;有的干脆找到园主借来了工具,还有的利用叠罗汉的方式来摘杏。

你们知道我是怎么摘杏的吗?我与他们都不一样,抓住自己可以够到的树枝,利用篮子,把相中的杏子收入囊中。

看到小记者们都摘完了,提着袋子过好秤,庄老师又让

我们集合,到博物馆旁的会议室里,给我们讲解关于杏的知识:松竹梅岁寒三友,桃李杏春风一家。杏树象征着春天,杏的寓意是幸福,象征着幸福美满的生活;杏花粉白如霞,具有观赏价值;杏富含蛋白质和维生素,具有很好的食用价值;杏树的木质坚硬厚实,可以用来加工制作家具使用,杏树的枝条在干枯后,是很好的染料,杏叶可以做饲料和药物……

从庄老师口中,我们不光学到许多关于杏的成语:杏脸桃腮、红杏出墙、杏花春雨、杏雨梨云、誉满杏林……还了解到,在遥远的新疆,有着歌曲《可可托海的牧羊人》中提到的杏花林,三万余亩,那里的杏可以直接在树上晒干,称为吊干杏,是一年四季的甜

蜜狂欢,让我们心生向往。

庄老师还带领我们玩了一个小游戏:杏字飞花令。她的话音刚落,一个小男孩儿就脱口而出:“梅子金黄杏子肥,麦花雪白菜花稀。”我刚想到“春色满园关不住,一枝红杏出墙来”,却又被他抢答了。看我们苦思冥想,庄老师便含笑提示“清明时节雨纷纷”,闻听,我猛然反应过来,举手回答:“借问酒家何处有?牧童遥指杏花村。”随后,庄老师又给我们讲了一些其他带“杏”的诗句,我们都受益匪浅。

大家还意犹未尽,活动就要结束了。通过这次摘杏活动,我不仅学到了很多关于杏的知识、诗词、成语,而且体会到了劳动人民的辛苦。

## 藏在泡泡里的梦想

成武县郜城第二实验小学四·四班 杨子毅 (小记者编号:cw05001)

童年是五彩的鲜花,是缤纷的彩虹,是欢乐的海洋。妈妈说,周末带我去上创造力作文课,这是我们小记者的专属活动,每次活动我都积极参加,每次都收获满满,因此,我的童年也因成为菏泽报业小记者而更加有趣。

我怀着激动的心情到达活动地点,期待着庄老师精彩的安排。

庄老师首先介绍了这次的活动的主题和目的:让我们通过眼耳鼻舌和触觉,也就是“五感法”写好作文,真是新颖呀!庄老师介绍完就开始分组,每组七

名同学,分两组进行吹泡泡PK,分别比谁吹得大、吹得多,台下的小记者除了当裁判,还要仔细观察。参与活动,我永远都是“积极分子”,当然也位列其中。

“三二一”,庄老师一声令下,我们的第一轮吹泡泡比赛开始了。我们个个都卯足了劲,鼓着肚皮小心翼翼地吹了起来,晶莹剔透的泡泡纷纷从泡泡圈里探出头来。这时,只见中间的小女孩吹的泡泡像个气球一样越来越大,她轻轻往上一提,五彩的泡泡像个小精灵般飞起来了。“哇!”同学们都欢呼雀跃起来……

我也想吹出大泡泡,便屏住呼吸吹起来,泡泡却不争气,刚从泡泡圈里探出头来,就缩回,跟个害羞的小姑娘似的。再看看别的同学,个个都鼓着腮帮子,努力地吹着,但没有一个同学能超越那个小姑娘。看来,吹泡泡还是个技术活。最后,无疑是那个小姑娘获胜了。

随后,在活动现场,我们通过自己的“五感”,结合比赛内容,写出了一篇篇精彩的作文,在庄老师的点评和诵读下,我仿佛看到自己的梦想乘着泡泡越飞越高,越飞越远……

## 难忘的小记者活动

成武县第二实验小学三·一班 王梓权 (小记者编号:cw06048)

5月29日,我参加了一场有意义的小记者活动:在海艺游泳馆学习防溺水知识、体验游泳、捉锦鲤,特别开心。

首先,杨老师给我们上了一堂生动的防溺水安全知识课,她可是庄老师请来的菏泽市关工委防溺水宣讲团的金牌讲师哦!从她口中,我们了解到发生在菏泽的学生溺亡事故,令人痛心不已;学生自身安全意识和自救意识缺乏、家长认识不足、监管缺位成为暑期少年儿童溺亡事故频发的重要原因。所以我们要提高安全意识和防溺水自救能力。

开始游泳了。换上泳装,做了热身运动,教练便带着我们进了游泳池,并从游泳安全要点、游泳防溺水方法、溺水急

救等方面进行了详细的讲解,现场还给我们演示了自救和智慧救援的方法。

接下来,教练教会我们蛙泳的呼气和吸气法,并带领我们开展了水中游戏。一是憋气游戏,看谁在水中憋气时间长。于是我把头埋进水里,吹着泡泡,憋了足足一分钟,我猛地抬起头,大喘了一口气,双手抹去满脸的水;二是水中前进,看谁先游到对岸。我甩起胳膊,双脚快速地往前游,齐腰深的水,像绸缎似的拦着我的身体,前进特别费劲,难怪杨老师说水的阻力是空气阻力的800倍。不过我是第一个游到对岸的,高兴得手舞足蹈。

最让我期待的就是捉鱼了!只见教练提着半桶美丽的

金鱼向我们走来,一手提桶,一手抓鱼抛向我们。小鱼儿受了惊吓,飞快地游跑了,我奋起直追,两手一捧,抓住了一条美丽的小金鱼。我的同桌赶紧向教练要了一个方便袋灌上水,我则把鱼放进袋中。我一个猛子扎下去再去捉鱼,鱼儿惊慌失措地摇着尾巴使劲地游。同学们也像大锅里的饺子似的沸腾起来,欢呼声此起彼伏:“我捉住了一条鱼”“我也捉到了一条”……不一会儿,同学们都抓了好多鱼,提着袋子向庄老师展示胜利的喜悦,庄老师也高兴地给我们拍照。游泳池内,欢笑声不绝于耳。

这次活动既让我们学到了防溺水知识,同时也体验到了游泳的快乐,终生受益,难以忘怀。衷心感谢菏泽报业的老师们!

## 小记者活动有感

成武县亭学区南堤小学三·一班 田雅楠 (小记者编号:cw01032)

星期五,妈妈告诉我星期天有一个小记者“跳蚤市场”活动。通过妈妈的讲解,我明白了,此次活动的内容是把自己不需要的东西拿去卖或者以物换物。我惊喜不已,迅速地整理自己看过的书、玩过的玩具、用不到的本子……不一会儿,就整理了一大包。我期待着小记者活动早些到来。

盼啊,盼啊,小记者活动终于到了。这一天,碧空如洗,万里无云,微风吹拂着我的脸颊,

好像在给我鼓气加油。我兴致勃勃地来到博物馆门口的广场上,那里已经是人山人海了。有的卖玩具,有的卖书籍,有的卖字画……真是热闹非凡。参观完别人的摊位,我赶紧支摊,把书籍和本子等一一摆正,学着别人的样子吆喝起来,不一会儿,我的本子和玩具都卖光了,还剩一些书籍默默地陪伴着我。

这时,我忽然想起妈妈说还有捐书活动,她经常告诉我“赠

人玫瑰,手留余香。”于是,我拿起书找到庄老师表明心意。庄老师带我去找了博物馆郭馆长,郭馆长亲切地对我说:“你真是个有爱心的孩子,我替山区的孩子谢谢你!”顿时,我的心里像吃了蜂蜜一样甜。看吧,帮助别人是一件多么快乐的事啊!

“跳蚤市场”活动不仅锻炼了我的胆量和毅力,更让我懂得要做一个善于分享、有爱心的孩子。(指导老师 于芬芬)

## 泡泡中的童年

成武县第一实验小学四·二班 孙亦祥 (小记者编号:cw08186)

今天,庄老师给我们上了一堂生动有趣的创造力作文课。课堂上,庄老师找了两组同学上台,比赛吹泡泡。看着五彩缤纷的泡泡从泡泡圈中喷涌而出,我的思绪一下子回到了童年。

小时候,家里没啥玩的,我们就吹泡泡玩。吹泡泡比赛是家喻户晓的游戏,第一名的奖品可能是一支笔、一块巧克力。我就是吹泡泡冠军,那场比赛让我终身难忘。

那是一个阳光明媚的中午,我和小伙伴们准备来一场吹泡泡比赛。小刚一马当先,把泡泡器盖子打开,把泡泡圈往泡泡水中一插,拿出来用力一吹,哇,五彩缤纷的泡泡争先恐后地涌出,把天空染成了各

种颜色。小红也不甘示弱,打开泡泡器,深吸一口气,吹了一个大大的泡泡,那泡泡像一个五彩的星球,在太阳的照射下发出耀眼的光芒。轮到我了,我屏息凝神,把目光集中在泡泡器上,用尽全身力气,缓缓吹出了一个比自己头还大的泡泡。过了一会,泡泡在空中爆炸,飞溅出点点星光。伙伴们大吃一惊,因为他们从未见过那么大的泡泡,心甘情愿地把冠军的奖品给了我。

现在,我长大了,很久不吹泡泡了。可是,今天,庄老师不仅带着我们重温了儿时的梦,还教会我们学会观察、调动各种感官来写作文,真是受益匪浅!

## 跳蚤市场

成武经济开发区达驰实验小学四·四班 贾明泽 (小记者编号:cw03173)

星期六上午,风和日丽,庄老师组织我们小记者在周自齐广场上,举行了一场跳蚤市场活动,就是把家里闲置的玩具和阅读过的书籍,进行交换或购置。

我整理了一些玩具和书籍,约上好朋友宋振瑄,兴致勃勃地和妈妈一起出发了。来到周自齐公园的广场上,看到人潮涌动、热闹非凡,已经有许多同学摆放好了摊位。我和宋振瑄连忙在一个空白处,铺上带来的桌布,摆好了自己的东西。看着一排排的摊位上满满当当、琳琅满目,有漫画书、布娃娃、玩具车、头饰、各种各样的文具……让人眼花缭乱,而自己只带了几本书和寥寥无几的玩具,我后悔莫及。

同学们来回走动,推销自己的产品,我却坐在摊位旁,羡慕同学们的勇敢和自信。

这时,庄老师走了过来,对我说:“你也可以拿着东西去推销,或者交换自己想要的物品,要相信自己哦!”正当我跃跃欲试时,一个低年级的小同学来到我面前,拿着一个小汽车问:“我可以用这个小汽车换你的恐龙蛋吗?”我紧张地说:“可以,给你这个恐龙蛋。”这是我第一次交易,兴奋得不知所措。

有了这次交易,我便鼓起勇气,拿了一个玩具枪去推销,竟然卖了两元钱。我开心极了,心想:大胆地去做一件事,也不像想象中那么难啊!于是,我更加自信地走进了人群中……

通过这次活动,让我锻炼了适应社会的能力和对金钱的认识。感到父母挣钱的不易,以后我要俭省节约,好好学习,做一个对社会有用的人。(指导老师 王林林)

## 第一次摆摊

成武县亭学区南隅小学三·三班 宋婷玉 (小记者编号:cw04173)

周日上午,接到菏泽报业庄老师的通知:我们小记者下午在博物馆广场上,参加“跳蚤市场”大型活动,我赶紧准备活动所需物品。我先找了一个地垫,然后找了几本看过的书:《格林童话》《中国寓言故事》《神笔马良》等。接着,我又找了几件玩具,有漂亮的美人鱼娃娃,可爱的小兔挂件……一切准备就绪,就等下午的活动了。

时间快到了,我迫不及待地让妈妈送自己去目的地。来到场地,看到有的小记者用喇叭大声吆喝着:“大家快来看一看,瞧一瞧,我这里有好看的书籍、有趣的玩具……”一会儿就吸引了好多人,卖出了物品,场面热闹极了。我赶紧找个地方,把物品摆放整齐。想着吆喝一下,又不敢,就满怀希望地等着顾客的到来。

过了好长时间,还是没有人来买,我心里非常着急。这时,来了一个小女孩,她看看这个,摸摸那个,然后指了指

美人鱼娃娃问:“这个多少钱?”我顿时紧张起来,结结巴巴地说:“3……元……钱。”小女孩看了看自己手里的2元钱,失望地走了。我想叫住她,2元钱就可以给她,可话到嘴边却没勇气喊出来。就这样,不知不觉活动结束了,我一件物品也没卖出去,很伤心。

这就是我第一次摆地摊,虽然什么也没卖出,但是我知道了爸爸妈妈赚钱是多么的不容易。我以后不乱花钱了,一定要努力学习,以优异的成绩来回报他们。

最后有个“爱心图书”捐赠活动,赠送给农村贫困儿童。我捐了四本书,希望能给他们带去丰富的知识,对他们的学习有所帮助。我们参与爱心捐书的小记者,还和博物馆郭馆长合影留念了呢!

我盼望着下次还有这样的活动。吸取这次教训,战胜自我,我一定会成功的。(指导老师 王迎春)